

“飞行汽车”登陆广州开发区

小鹏汇天“陆地航母”公开试飞，5分钟可上手学会

羊城晚报记者 卢佳琳 通讯员 杨晨 范敏玲

日前，小鹏汇天“陆地航母”飞行汽车超前品鉴会在广州开发区、黄埔区举行。小鹏汇天分体式飞行汽车“陆地航母”实车首次在广州亮相，并进行了公开试飞。



“陆地航母”飞行汽车的飞行体和陆行体部分 仇明全 摄

广州首个市民学院开课啦！

羊城晚报讯 记者卢佳琳报道：9月4日，广州市首个市民学院——黄埔区市民学院长洲咖喱分院在长洲街道揭牌并正式开课，100余名市民、社工、志愿者、新就业群体、协会商会代表、游客领取学员证和学员徽章，在崭新课堂体验了一场别开生面的培训活动。

“辛苦了，请喝杯咖啡吧！”开学第一课，伴着咖啡香气，一场

世界咖啡之旅漫谈拉开了市民学院课程的序幕。现场制作的200多杯“暖光咖啡”送到了现场社工、志愿者和外卖小哥手中。

有别于普通院校以技能、学历为主要培训目的，市民学院专为全体市民服务，凝聚社会各力量，重点面向普通市民、外来务工人员，“两企三新”（混合所有制企业、非公有制企业、新经

济组织、新社会组织、新就业群体）工作人员等，不仅提供常态化、多样化的教育培训服务，也是传播党和政府声音、收集社情民意、传递各类与群众息息相关的政策资讯平台，共同推进共建共治共享，共创美好生活。

据悉，长洲咖喱分院是黄埔区市民学院的第一个分院，设点于黄埔长洲岛上的咖喱烘焙学

院。学院通过改造20世纪80年代的旧厂房而建成，是广州首个以“前院后坊”融合都市工业特色、创新“人才培养+产业供应链”模式的咖啡烘焙学院。

家住长洲岛的学员梁文诗说：“学院就开在家门口，老师授课专业，体验了咖啡制作的全流程，希望以后能开办更多种类的课程，有更多实践的机会，让我

们学以致用。”

在学员和导师的激励方面，学院建立学员“积分”激励机制，积分可按一定标准纳入对市民学员的激励举措等，同时择优吸纳进入“市民骨干”人才库。授课导师可受聘为“市民学院”导师，并根据学员评价选出“优秀导师”“金牌导师”和“最受欢迎课程”，颁发相应荣誉证书并予以表彰。

金沙洲大桥的非机动车在桥上严重交织，存在较大安全隐患。金沙洲大桥北幅为旧桥，车道为东往西方向4车道，南幅为拓宽桥，车道为西往东方向3车道，北幅旧桥南北两侧设置有慢行道供行人与非机动车通行。来往金沙洲大桥的非机动车按原设计应通过慢行道通行，但现有慢行道按原设计标准实施，无法满足日益增长的非机动车通行需求。

今年5月起，金沙洲大桥非机动车临时通道改造工程开始围蔽施工。目前，金沙洲大桥主桥最北侧的非机动车道已经调整完成，东岸新建的非机动车上桥坡道的立柱和坡面已经形成，处于桥面各连接处的稳定性和安全性的校准过程，校准之后可以铺装，预计9月中旬可以完工试运行。

9月3日，广州一辆小轿车疑似操作失误，开上了白云区彩滨中路的一座天桥。有目击者表示，小车从金沙洲大桥的东侧上桥，开进非机动车道，进而开上了西侧与金沙洲大桥非机动车道接驳的人行天桥。

记者了解到，金沙洲大桥正在进行非机动车临时通道改造工程，从松南路上桥，在金沙洲大桥上并入非机动车道的位置设置了非机动车道提示牌，桥面右侧划出了一条非机动车道。但由于该车道比较宽，只用几个锥桶进行简单的隔离，一定程度上可能会给机动车车主造成一定的误解。

此前，从内环路前往金沙洲大桥的机动车和从松南路前往

小车开上广州一天桥？原因：误入非机动车道

羊城晚报讯 记者严艺文报道：近日，一辆小轿车由广州市区驶向金沙洲时，在松南路上方的金沙洲大桥误入新规划的非机动车道。据悉，金沙洲大桥正在进行非机动车临时通道改造工程，接驳坡道仍在建设中，预计9月中旬完工试运行。

9月3日，广州一辆小轿车疑似操作失误，开上了白云区彩滨中路的一座天桥。有目击者表示，小车从金沙洲大桥的东侧上桥，开进非机动车道，进而开上了西侧与金沙洲大桥非机动车道接驳的人行天桥。

记者了解到，金沙洲大桥正在进行非机动车临时通道改造工程，从松南路上桥，在金沙洲大桥上并入非机动车道的位置设置了非机动车道提示牌，桥面右侧划出了一条非机动车道。但由于该车道比较宽，只用几个锥桶进行简单的隔离，一定程度上可能会给机动车车主造成一定的误解。

此前，从内环路前往金沙洲大桥的机动车和从松南路前往

国际 A5

美众议院外交委员会就阿富汗撤军问题传唤布林肯

新华社电 美国国会众议院外交委员会主席、共和党人迈克尔·麦考尔3日传唤国务卿布林肯，要求他本月19日出席该委员会举行的听证会，并就美国从阿富汗撤军一事作证。

麦考尔当天在一份声明中说，众议院外交委员会正在就拜登政府从阿富汗“灾难性撤军”一事展开调查，要求布林肯出席相关听证会并作证，但与国务院多次沟通具体日期未果。鉴于国务院对外交委员会多次要求确定听证日期的“持续拖延和不予回应”，该委员会特此向布林肯发出传票。

特朗普担任美国总统时，承诺2021年5月前美国从阿富汗全面撤军。拜登2021年1月上台后，美国政府同年8月30日完成从阿富汗撤军的任务，美国在阿富汗近20年的军事行动正式结束。美国撤军前，发生在喀布尔机场外的自杀式炸弹袭击

造成大量阿富汗平民以及至少13名美军人员死亡。特朗普多次批评拜登任内对阿富汗撤军问题处理混乱，国会议员对此发起调查。

本次传票发出前，众议院外交委员会与国务院就美国从阿富汗撤军相关的问题文件已争执一年多。今年2月，麦考尔威胁称，如果国务院继续“扣留”有关从阿富汗撤军的相关文件，布林肯将面临藐视国会的指控。

《国会山报》援引国务院发言人马修·米勒的一份声明报道说，布林肯在国会作证已超过14次，包括4次在外交委员会，其中一次听证会专门聚焦阿富汗问题。

米勒表示，布林肯目前在外交委员会提议的日期内无法出席作证，国务院已提出合理的替代方案来满足麦考尔对公开听证会的要求，而且国务院已向外交委员会提供近两万页的文件。

马斯克服软？

“星链”同意配合巴西封锁X平台

美国技术大亨埃隆·马斯克旗下卫星宽带网络服务商“星链”3日转变立场，表示正遵守巴西最高法院裁决，阻止用户在巴西访问马斯克名下社交媒体平台X。

就在前一天，“星链”方面还告知巴西国家电信局，拒绝执行上述裁决，除非巴西解除对“星链”账户的冻结。

巴西最高法院大法官亚历山大·德莫赖斯上周冻结“星链”在巴西的银行账户，理由是X平台未缴纳罚款，而两家企业同属一个商业集团，若继续欠缴罚款，可从“星链”账户中划扣。

“星链”3日在X平台上发帖，称冻结账户是“非法对待”，尽管如此，“我们正在遵守在巴西禁止访问X的命令”。巴西国家电信局一名官员告诉路透社记者，“星链”方面当天通知这一监管机构，将在数小时内完成“封禁”。

（新华社）

安理会：对加沙停火谈判失去耐心并考虑采取行动

联合国安理会本月轮值主席国斯洛文尼亚常驻联合国代表萨穆埃尔·日博加尔3日表示，安理会成员国正对巴勒斯坦加沙地带停火谈判失望，如果以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）无法很快达成停火协议，安理会可能考虑采取行动。

日博加尔当天接受媒体采访时说，安理会内部焦虑不断增加，“要么是冲突方达成停火协议，要么是安理会考虑采取能促成协议达成的行动”。

他说，安理会的“耐心正在耗尽”，如果无法很快达成停火协议，安理会本月将采取行动。

以色列与哈马斯去年10月爆发冲突，去年11月短暂停火并互换在押人员。安理会6月初通过第2735号决议，提出分三阶段实现加沙地带全面停火，第一阶段包括“立即、全面、彻底”停火，以色列军队撤出加沙

地带人口密集地区；第二阶段将实现永久停火，以军全面撤出加沙地带；第三阶段将启动加沙地带大规模重建计划。

被问及如果第2735号决议无法立即落实，安理会将采取何种行动，日博加尔表示，有许多手段可以动用。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门最新数据，本轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超4万巴勒斯坦人死亡、逾9.3万人受伤。

以方估计，加沙地带仍有约百名以方被扣押人员，其中一半已经死亡。以军1日说，在加沙地带发现6名被扣押人员，但他们已经死亡。以色列全国当天爆发数十万人参加的集会游行，要求政府与哈马斯达成停火协议，促成以方被扣押人员获释。

（新华社）



9月3日，孩子们在加沙地带中部努塞雷特难民集中营的一处建筑废墟搜寻物品 新华社发